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ATA 
171  Reunião Ordinária 
10  Período Legislativo 

Aos dois dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e 
cinco, na Câmara Municipal de Vereadores de Jupi/PE, com as 
presenças dos 10 (dez) vereadores: Antônio Liberato 
Sobrinho, Antônio Pedro da Silva, Arnaldo Silvestre Vilela, 
Dielson Miguel Vieira, Fábio Júnior Teixeira, José Adriano 
da Silva, Josedilson dos Santos, Maria Joselma Alves 
Borges Santos, Paulo César Cordeiro Vitela e Vanderleia 
Almeida da Silva Silvério. Ausente o vereador Antônio 
Jeifeton Ferreira Araujo Monteiro. O Sr. Presidente 
cumprimentou a todos e iniciou a Sessão ás 09:23min., 
informando que todas as sessões desta Câmara, estão sendo 
transmitidas pela Rádio Líder FM/ 87.9 de Jupi, pelo Facebook 
e Instagram. Em seguida no Expediente, convida a Secretária 
da Casa, vereadora Vanderleia Almeida para fazer a leitura da 
Ata da 16a Reunião Ordinária e o vereador Fábio Júnior solicita 
a dispensa da leitura, devido todos já terem acesso a Ata antes 
da reunião. Após acatada por unanimidade a dispensa da 
leitura, o Sr. Presidente submete a Ata para votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Em seguida faz-se a leitura das 
matérias constantes na Pauta: - Veto do Executivo Municipal 
referente ao Projeto de Lei n°. 005/2025, de autoria do vereador 
Antonio Jefíeton Ferreira Araujo Monteiro; - Projeto de Lei n°. 
015/2025, autoria do vereador José Adriano da Silva, que 
"Institui a Casa do Idoso no município de Jupi/PE, e dá outras 
providências"; -Indicações: N°. 129/2025, "solicitação á Exrna'• 
Prefeita deste município, Senhora Rivanda Maria Freire Limà 
Teixeira, por intermédio da Secretária Municipal deAqriciilf&a, 
Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico, a criação de um 
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proqrama de reflorestamento das margens dos açudes, com o 
objetivo de preservar os recursos hídricos, combater a erosão 
e promover a recuperação ambiental dessas áreas no 
município" e no. 130/2025, "solicitação à Exma. Prefeita deste 
município, Senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por 
intermédio da Secretaria Municipal competente, no sentido de 
que seja atendida a solicitação abaixo mencionada, já requerida 
através de Requerimento no ano de 2017, sendo agora 
reapresentada por meio da presente Indicação. - Criação de um 
projeto denominado "Lazer na Praça", com o fechamento da via 
pública localizada na Praça do Rosário, especificamente no 
trecho compreendido entre a Farmácia Idea Farma e o Ponto 
de Atendimento do Bradesco, aos domingos, como o objetivo 
de proporcionar um espaço seguro e adequado para atividades 
de lazer, cultural, esporte e convivência comunitária". Ambas de 
autoria do vereador Antonio Jeifeton; - Indicação n°. 131/2025, 
autoria da vereadora Vanderleia Almeida, "solicitação a Exma. 
Prefeita deste município, Senhora Rivanda Maria Freire Lima 
Teixeira, por intermédio das Secretarias Municipais de 
Planejamento, lnfraestrutura e Urbanismo, veemente apelo, no 
sentido que seja implantado o sistema de saneamento básico e 
calçamento na travessa da Rua Maria Bernadete Araújo da 
Silva, desta cidade, nas proximidades da residência da Senhora 
Tereza Veloso". O Sr. Presidente informa que as Indicações de 
autoria do vereador Antonio Jeifeton Monteiro serão retiradas 
da pauta, devido à ausência do mesmo, sendo reapresentadas 
na próxima reunião. Faz a justificativa do Projeto de Lei n° 
015/2025, o vereador autor José Adriano, que cumprimenta a 
todos e diz: Há um tempo que acompanho nossos idosos 
município e estudamos essa causa, onde uma pesquisa a 
que daqui há 20 (vinte) anos, vamos ter 55% (cinquenta e 
por cento) de envelhecimento da nossa sociedade. Então, 
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visando isso, nossa Câmara Municipal e o município precisam 
pensar grande, pois a tendência é crescer, por isso venho aqui 
apresentar e solicitar aos nobres vereadores a votação desse 
Projeto, que venha instituir a "Casa do Idoso" em nosso 
município. Esse Projeto será um passo fundamental para 
garantir o bem-estar, valorização e a dignidade da nossa 
população idosa, criando um espaço dedicado ao acolhimento 
e a promoção de uma vida plena para terceira idade. O Sr. 
Presidente pede a palavra e convida o vereador Antonio 
Jeifeton Monteiro para ocupar sua cadeira no Plenário. O 
vereador José Adriano prossegue sua fala: Quando passamos 
a pensar grande, teremos alguns benefícios como a casa de 
lazer; inclusão digital; participação da comunidade 
multidisciplinar, educação e direitos, e parcerias estratégicas. 
Sabemos que os recursos para a Assistência Social estão 
sendo cortados, então, precisamos criar projetos para criação 
de políticas públicas. O Sr. Presidente convida o vereador 
Antonio Jeifeton Monteiro, para fazer as justificativas das 
suas Indicações n°s. 129 e 130/2025, o mesmo cumprimenta 
a todos e diz: Venho de forma breve e didática, falar sobre a 
Indicação n° 129, que tem como objetivo preservar os recursos 
hídricos da nossa cidade, combater a erosão e promover a 
recuperação ambiental dessas áreas do município. Sabemos 
que as margens dos rios e açudes da nossa cidade podem ser 
alvos desse projeto de reflorestamento e, de fato, dar uma 
qualidade melhor, tanto na questão da preservação do meio 
ambiente, evitando a questão da poluição e vai dar uma melhor 
qualidade as pessoas que são beneficiadas por esse recurso 
hídrico. Em relação a Indicação n° 130, solicitamos a criaçãq 
um espaço de lazer, como na Avenida Rui Barbosa, 
domingos em Garanhuns/PE, que existe um projeto cham 
"Lazer na Avenida" onde fecham a avenida e deixam a prática 
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de esportes mais fácil de ser realizadas e brinquedos para as 
crianças se divertirem. Por isso, devemos pensar em ações 
para nossa cidade e que seja criado esse Projeto chamado 
"Lazer na Praça", onde aos domingos a Praça do Rosário, seja 
interditada do Banco do Bradesco até a farmácia da esquina, 
que toda aquela área juntamente com a parte da praça sirva 
para práticas de esportes, enquanto não possuímos um espaço 
adequado e com isso acredito que irá dar mais vida e lucro para 
o comércio local. Faz a justificativa da sua Indicação n°131, a 
vereadora Vanderleia Almeida que cumprimenta a todos e diz: 
Minha Indicação foi feita com base nas conversas que tive com 
os moradores daquela localidade da Travessa da Rua Maria 
Bernadete de Araújo, a qual precisa com urgência de um 
sistema de saneamento básico e calçamento, como de fato, 
ficou só uma pequena parte da rua para ser pavimentada. 
Encerra-se o Expediente e inicia-se o Pequeno Expediente. 
Faz uso da palavra o vereador Paulo César, que cumprimenta 
todos e diz: São Proposições de fundamental importância e 
quero frisar sobre a Indicação n° 129, onde fala do 
reflorestamento dos mananciais hídricos do nosso município. O 
assunto é muito pertinente e acho que deveriam se enquadrar 
em rios também, porque temos vários açudes no nosso 
município, como o de Santa Rita que é o maior manancial que 
temos e também outros em várias comunidades que é de 
fundamental importância termos esse cuidado. De fato, 
precisamos de todo esse cuidado para respirar um ar puro, dar 
continuidade á vida, porque sem as plantas, não sobrevivemos. 
Desde já, sou favorável e parabenizo o nobre vereador auto 
Faz uso da palavra o vereador José Adriano que 
Percebemos que existe uma falta de reflo restam eïito r 
cacimbão na Colônia, e desde já, dizer que precisamos desse 
projeto para o reflorestamento nos açudes e em alguns pontos 

CNPJ: 11.240.967/0001-67 
QAvenida Napoleão Teixeira Lima, s/n - Centro - Jupi/PE - 55.395-000 

Ç(87) 3779-1178 WWW.jupi.pe.leg.br  1 :cmvjupi@gmaiLcom 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/13-20250804182642.pdf

assinado por: idU
ser 458



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Oaóc  azeÁetme 

       

       

       

       

estratégicos do nosso município. Faz uso da palavra a 
vereadora Maria Joselma que cumprimenta a todos e diz: 
Parabenizo o vereador Antonio Jeifeton Monteiro pelas suas 02 
(duas) Indicações, também á vereadora Vanderleia Almeida, 
pela sua Indicação e ao vereador José Adriano pelo seu Projeto 
de Lei. Faz uso da palavra o vereador Antônio Pedro, que 
cumprimenta a todos e diz: Parabenizo os autores das 
Indicações e o autor do Projeto de Lei, vereador José Adriano. 
Quero frisar sobre a Indicação de reflorestamento que é de 
grande importância para o nosso município e relatar que há 
Indicação de minha autoria que também solicita algo bem 
parecido e que engrandece também nesse sentido. Dizer que 
esse projeto é uma das necessidades que sempre faltou no 
nosso município, quando tivemos, foi de iniciativa privada. 
Precisamos regimentar mais em questão da assistência à 
pessoa de todas as idades, porque a situação tende a ficar pior, 
pois sabemos que a cada governo que passa, é como se 
estivéssemos caminhando para um caos e uma das coisas que 
o nosso povo carece mais é da assistência é quando eu olho 
para o trabalho do Padre Júlio Lancellotti, que tem uma missão 
de acolher as pessoas em situação de rua. Na questão da 
"Casa do Idoso", é para acolher alguns idosos que muitas vezes 
estão passando por alguma coisas em seus lares, pois 
enquanto tiverem cartão de aposentadoria possuem um lar. Faz 
uso da palavra, a vereadora Vanderleia Almeida, que diz: 
Parabenizo o vereador José Adriano pelo belíssimo projeto e o 
vereador Antônio Jeffeton, pelas suas Indicações. Eu e o 
vereador José Adriano, estamos fazendo parte da Comissão d 
Cultura, onde participamos de duas reuniões e uma das 
da Secretária Municipal Rezilda Cavalcante, seria q 
domingo eles iriam implantar um momento cultural na praça, 
onde seu projeto se casou muito bem com a ideia da secretária. 
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Faz uso da palavra o vereador Antonio Jeifeton, que diz: 
Parabenizo mais uma vez o vereador José Adriano pelo projeto, 
e dizer que nunca votaria contra, mas gostaria de relatar algo 
sobre a fala do vereador José Adriano em relação aos recursos, 
que de fato, não estava na Conferência de Assistência Social, 
mas precisamos ser justos e aprimorar esses debates, 
sabemos que estamos passando por crises de cortes de 
recursos e deixamos de arrecadar nos últimos dias uma quantia 
de R$ 12.000.000.000 (doze bilhões) de reais, por conta de 
uma manobra do centrão e da direita. Faz uso da palavra o 
vereador Fábio Júnior, que cumprimenta a todos e diz: Sobre 
o projeto do vereador José Adriano, que as famílias possam dar 
mais apoio aos idosos, pois o abandono vem nessa parte, 
principalmente, com relatos de maus tratos, igual tivemos essa 
semana no Sítio Raposa, deste município e isso acontece em 
todos os lugares, nas horas que mais precisam existe esse 
abandono. Sobre as Indicações, parabenizo todos os colegas, 
porém, queria falar sobre a Indicação n° 129, do vereador 
Antonio Jeifeton Monteiro, e no ensejo, peço que as 
arborizações que forem realizadas nos mananciais ou nas 
barragens, não sejam exóticas, mas sejam nativas da nossa 
caatinga, porque quando colocamos plantas que não são do 
nosso bioma, começa a ter um certo descontrole e estamos 
passando por isso dentro da cidade, onde foram plantadas 
árvores que não são pertinentes da nossa região, e por isso, 
várias delas irão ser substituídas. Faz uso da palavra o 
vereador José Adriano que cumprimenta todos e diz: E 
projeto é algo de suma importância que só irá engrandec 
só a administração, como de fato, irá dar um grande apoi 
idosos do nosso município. Não havendo mais nenhum 
vereador para fazer uso da palavra, encerra-se o Pequeno 
Expediente. Não havendo nada para a Tribuna Livre, inicia-se 
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o Grande Expediente. Por ordem dos inscritos, faz uso da 
palavra a vereadora Vanderleia Almeida, que diz: Parabenizo 
as escolas e instituições públicas, responsáveis pelas 
festividades juninas realizadas na última sexta-feira. Informo a 
todos que fui convidada para participar do aulão de redação que 
aconteceu no pátio da Escola Municipal Napoleão Teixeira 
Lima, com a professora Clebia Sampaio, foi um show de 
aprendizado e eu como professora, me senti muito 
representada. Agradeço a toda equipe da Escola Napoleão, na 
pessoa da Senhora Ana Freire e da Professora Debora Tobias. 
Foi muito bom ver como os alunos estão sendo acompanhados 
e aproveito o momento para parabenizar nossa Secretária de 
Educação Lucidalva Patriota, pelo apoio que está dando nesses 
projetos no município. Parabenizo também todos os 
organizadores pela realização da festa de Nossa Senhora do 
Perpétuo Socorro, no Povoado Colônia. Agradeço ao 
Secretário Municipal de Saúde Flávio Quintino, por abraçar a 
ideia do "Ponto de Apoio" nas festas, que mais uma vez se fez 
presente, assim como no Povoado Santa Rita e agora no 
Povoado Colônia. Aos meus colegas vereadores colonos, José 
Adriano e Antônio Pedro, os parabenizo pela representatividade 
na festa e a todos que fazem parte do Povoado Colônia que 
sempre nos acolhem. Em nome da Secretária Municipal de 
Assistência Social Carla Albuquerque, agradeço o convite e 
parabenizo pela organização da 12a (décima segunda) 
Conferência Municipal de Assistência Social em nossa cidade 
Trabalhando com responsabilidade, estamos à frente, isso 
feito por uma equipe que trabalha com dedica 
compromisso. Faz uso da palavra o vereador José A. no 
que diz: Parabenizo toda Coordenação da Capela Nossa 
Senhora do Perpétuo Socorro, pela organização da festa na 
pessoa da Coordenadora Erika e o Poder Executivo em nome 
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do Secretário Municipal de Articulação e Desenvolvimento 
Institucional, Sr. Genivaldo Liberato (Sukita). Solicito que a 
Mesa Diretora envie uma Moção de Aplausos para a 
Coordenação e todas as pastorais envolvidas na referida festa. 
Gostaria de falar sobre a aluna Maria Suellen Nascimento 
Sousa e quero que nossa Câmara possa convidar ela e sua 
família para entregar uma Moção ou Certificado de 
reconhecimento. Por fim, hoje, está acontecendo na Câmara 
dos Deputados uma votação para alterar a Lei n° 14705/2013, 
dando pleno direitos às pessoas que possuem fibromialgia. 
Informo que esse mês vamos iniciar o "Gabinete Itinerante", 
para escutar a população para resolver a demanda do povo 
Jupiense. Faz uso da palavra o vereador Fábio Júnior que diz: 
Solicito que a Casa envie Ofício no sentido de que seja 
realizada a construção de bueiro, nas proximidades do acesso 
da propriedade do Sr. Jairo e Fabinho, no Sítio Santa Rosa e 
nas Imediações da propriedade do Sr. Ednaldo Cassiano, no 
Sítio Marmeleiro, deste município. Solicito também a colocação 
de material rochoso, nas proximidades da propriedade da 
Senhora Genilda Porfírio, na comunidade Alto dos Damião. 
Ofício solicitando votos de congratulações ao Secretário 
Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo, lsland Rodrigues, pela 
agilidade e atenção aos vereadores. Ofício solicitando votos de 
congratulações à Secretária Municipal de Cultura, Rezilda 
Cavalcante pelas realizações dos festejos Juninos. Para fins de 
informação, as falas dos vereadores: Fábio Júnior, Antonio 
Jeffeton, Antônio Pedro e Paulo Cesar, não foram transcritas 
para esta Ata, devido a uma falha na gravação desta Reunião 
Ordinária. O Sr. Presidente solicita dois ofícios, um solicit 
explicações à empresa Neoenergia de Pernambuco, ref 
as frequentes faltas e quedas de energia elétrica e oiJ7o 
concedendo votos de congratulações à equipe da Escola Santa 
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Rita de Cássia, pelo empenho e excelente organização nas 
apresentações das festividades juninas, realizadas na Quadra 
Poliesportiva Municipal Edvaldo Tobias de Andrade. Não havendo 
mais vereador inscrito para fazer uso da palavra, encerra-se o 
Grande Expediente e inicia-se a Ordem Do Dia, onde serão 

votadas as matérias. - Projeto de Lei n° 015/2025, autoria do 
vereador José Adriano foi submetido em primeira votação, sendo 
aprovado por unanimidade; -As Indicações n° 129 e 130/2025, 
autoria do vereador Antônio Jeffeton, foram submetidas a 
votação, sendo aprovadas por unanimidade e a Indicação n° 
131, autoria da vereadora Vanderleia Almeida, foi submetida a 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo nada 
para as Explicações Pessoais e mais nada a tratar, o Sr. 
Presidente faz suas considerações finais e agradecimentos, 
declara encerrada a 17a  Sessão Ordinária do 10  Período 
Legislativo, às 10h45min, marcando a próxima para o dia 16 
(dezesseis) do mês e ano em curso, na Câmara Municipal de 
Jupi, às 09h da manhã. Do que para constar, eu, Paulo Henrique 
Dantas Barreto, Secretário "Ad' hoc", lavrei a presente ata, que 
após lida e achada conforme, vai devidamente assinada pelos 
membros da Mesa Diretora desta Casa Legislativa. Jupi/PE, em 
02 de julho de 2025. 

á 

r" Um~iii
Antô o Sobrinho 

PRESIDENTE 

Fábio ún . eixeira 
VICE-'' S'. NTE 
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